3. Sequndo principio y entropia

. Definiciones

Motor: sistema que recibe calor devolviendo trabajo (stersp pierde calor).
Proceso ciclicoproceso en el cual el estado final y el iniciabesiismo:AU =0= W =-Q

Fuente térmica: sistema termodinamico cerrado con paredes diatégnirigidas e
impermeables que experimenta procesos reversithés:0Q = cdT

¢ Baiio: fuente que no cambia de estado.
Ciclo de Carnot: Ciclo formado por dos adiabaticas que conectamsgésrmas.
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Rendimiento del motor: cociente entre el trabajo realizado y el caloodlido N = ———
Qabs
I T.
¢ Rendimiento del motor de Carnot: n :1+& = —T—l <1
2 2

Altros ciclos:

¢ Ciclo Stirling: dos isotermas i dos isocoras.

¢ Ciclo d'Otto: dos adiabaticas cerradas por dos isocoras.

¢ Diesel:Dos adiabaticas cerradas por una isobara (presaitas) y una isocora.

¢ Rankine: trapezoide alrededor de los cambios de fase.

Refrigeradores: maquina térmica que recibe trabajo y absorbe da&lama fuente caliente,

pasando calor a una fuente friaX@ficiencia:v = % U (0,00)

Bombas de calor:;pasan calor de una fuente fria)(@asandolo a una fuente caliente)(Q

recibiendo trabajo (W). Eficiencia® = —& =n" D( 00)
W

. Segundo principio

Enunciado de Kelvin—Planck:« No es posible un proceso ciclico cuyo Unico résdb sea la
absorcion de calor de una fuente y su conversiéntebajo »

Enunciado de ClassiusPoincaré: « Es imposible construir una maquina ciclica cuymigo
resultado sea pasar calor de una fuente fria a whacaliente »

Procesos adiabaticos imposibles:
¢ Solo pueden ocurrir en una direccion.

¢ La accesibilidad adiabatica induce una ordenaceios estados de equilibrio, y establece
una flecha del tiempo (direccién en que transceirte2mpo).

Teorema de Carnot:para todo ciclo de Carn{t— &J =f(0,,0,)=

2

Escala absoluta de temperaturastespecto el punto triplél = 273.16(—ij°K



n
Par un ciclo de Carnot con n fuentesse cumpléin Zg =0

N
Teorema de Clausiustoda maquina que intercambia calor con N fuenEsQ—' 2 O(: rev)
P

¢ Cota de rendimiento: el rendimiento siempre es igual o menor al renditoiede una
maquina de Carnot que trabaja entre la fuente rieag fa mas caliente.
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¢+ Teorema de Clausius continuodadas infinitas fuente§: < O(: rev)

Entropia: a partir del teorema de Clausid$=
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2 2 rev
¢ Principio del aumento de la entropia:ja?Q < j 6?_ = S(Z) —S(l) (= rev)
1 1

¢+ Estados microscépicos compatiblesS, =k, In(QA) k, = 138DO‘23%<

. Entropia del gas ideal

Desigualdad termodinamica fundamental: T, AS> AU +p_, AV
¢ Reversible: TdS=dU + pdV
¢ Enelcaso generalTdS=dU-ydX

Gas ideal:

¢ AS=nc, Inl+ nRInl
T, V

0 0

¢ AS= nc, Inl—nRInE
T

0 0
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¢ AS=nc,In—+nc In—
0 0

Entropia en bafios:fijando los signos en el bafidS =~

Mezcla ideal de gases ideales:
. . n, RT
¢ Presion parcial: p, =—P=n,—
n \%

N N
n
¢+ Entropia de la mezcla:AS=)S, =-R> n, In—*>0
k k n

Contacto térmico entre cuerpos a diferentes tempetaras:
T,+T,
2
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. AS:C(In%HnT j:CInm, siC=cte T'=
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la ecuacion TdS:TdS=c dT+ Tg—_?j dv
\%



« laecuacion de I’energia:a—uj :Ttﬁﬂj -p
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* Gas de Van der Waals (¢ = cte)

¢ U=C,T-24K
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V-b P*%z V-b

. S—SO:chInl+nRIn—:chIn +n(c, +R)In
T V,-b p+%2 V,-b

0 0



